
閣議及び閣僚懇談会議事録 

開催日時：平成３０年７月１３日（金）  ８：２９～８：３７ 

開催場所：総理大臣官邸閣議室 

出 席 者：安 倍 晋 三 内閣総理大臣 

麻 生 太 郎 国務大臣（副総理，財務大臣，内閣府特命担当大臣） 

野 田 聖 子 国務大臣（総務大臣，内閣府特命担当大臣） 

上 川 陽 子 国務大臣（法務大臣） 

林   芳 正 国務大臣（文部科学大臣） 

加 藤 勝 信 国務大臣（厚生労働大臣，内閣府特命担当大臣） 

齋 藤   健 国務大臣（農林水産大臣） 

世 耕 弘 成 国務大臣（経済産業大臣，内閣府特命担当大臣） 

石 井 啓 一 国務大臣（国土交通大臣） 

中 川 雅 治 国務大臣（環境大臣，内閣府特命担当大臣） 

小野寺 五 典 国務大臣（防衛大臣） 

菅   義 偉 国務大臣（内閣官房長官） 

吉 野 正 芳 国務大臣（復興大臣） 

小此木 八 郎 国務大臣（国家公安委員会委員長，内閣府特命担当大臣） 

福 井   照 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

松 山 政 司 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

茂 木 敏 充 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

梶 山 弘 志 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

鈴 木 俊 一 国務大臣 

欠 席 者：河 野 太 郎 国務大臣（外務大臣） 

陪 席 者：西 村 康 稔 内閣官房副長官 

野 上 浩太郎 内閣官房副長官 

杉 田 和 博 内閣官房副長官 

欠 席 者：横 畠 裕 介 内閣法制局長官 

閣議案件：別添案件表のとおり。 

  ○一般案件      ４件 

○国会提出案件    ５件 

○政令        １件 

○人事        １件 

○配布        １件 

いずれも，案件表のとおり，決定等となった。 
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議事内容： 

○菅国務大臣：ただ今から，閣議を開催いたします。 

まず，閣議案件について，西村副長官から御説明申し上げます。 

○西村内閣官房副長官：一般案件等について，申し上げます。まず，「都市再生基本方

針の一部変更」について，御決定をお願いいたします。本件は，都市再生特別措置

法の改正に伴い，同基本方針において東京一極集中の是正に関する記載の追加等を

行うものであります。 

次に，予備費の使用について，御決定をお願いいたします。本件は，本年７月豪

雨による被災地域において，応急的に必要な物資の緊急支援に必要な経費として， 

約２０億円を一般会計予備費から使用するものであります。 

次に，「日米地位協定」第２条に基づく，米軍使用施設・区域の新規提供等につい

て，御決定をお願いいたします。今回の案件は，日米共同掃海特別訓練を実施する

ため，青森県の「むつ湾訓練区域」を新規提供するもの等，計７件であります。 

次に，質問主意書に対する答弁書５件について，お手元の資料のとおり，御決定

をお願いいたします。 

次に，政令について，御決定をお願いいたします。「地域包括ケアシステム強化法

の一部の施行に伴う関係政令の整備政令」は，介護保険法施行令等，関係政令の規

定の整備を行うものであります。 

次に，人事案件について，申し上げます。若林久徳外１９２名の叙位又は叙勲に

ついて，御決定をお願いいたします。 

次に，配布資料といたしまして，「文部科学白書」があります。本件につきまして

は，後程，文部科学大臣から御発言があります。 

次に，件名外案件について，申し上げます。「日・フランス物品役務相互提供協定」

に署名することについて，御決定をお願いいたします。本協定は，両国間の安全保

障協力を促進するため，日本国の自衛隊とフランス共和国の軍隊との間における物

品役務提供について，基本的な条件を定めるものであります。なお，明日の署名ま

で不公表といたしたいので，御了承をお願いいたします。 

○菅国務大臣：次に，文部科学大臣から御発言がございます。 

○林国務大臣：平成２９年度文部科学白書について御報告申し上げます。 

  今回の白書では特集テーマとして，「社会的・経済的価値をはぐくむ文化政策の展

開」及び「学校における働き方改革」を取り上げました。また，「教育再生の着実な

推進」についても年次報告とは別に記載しました。 

 文部科学省としては，本白書で記載した施策の更なる充実を図ってまいりたいと

存じます。各閣僚におかれては，一層の御理解と御協力をお願い申し上げます。 

○菅国務大臣：これをもちまして，閣議を終了いたします。 

引き続き，閣僚懇談会を開催いたします。 

御発言はございますか。 

無いようですので，以上をもちまして，閣僚懇談会を終了いたします。 
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平成30年 

７月 13日 

◎一般案件

○都市再生基本方針の一部変更について（決定）

（内閣府本府） 

〃 ○平成３０年度一般会計予備費使用について

（決定） （財務省） 

〃 ○「日本国とアメリカ合衆国との間の相互協力及び

安全保障条約第６条に基づく施設及び区域並びに

日本国における合衆国軍隊の地位に関する協定」

第２条に基づく施設及び区域の共同使用，追加提

供及び新規提供について（決定）   （防衛省）

◎国会提出案件

1. 衆議院議員逢坂誠二（立憲）提出内閣総理大

臣臨時代理の権能に関する質問に対する答弁

書について（決定）      （内閣官房）

   ○ 1. 衆議院議員逢坂誠二（立憲）提出河野太郎外

務大臣の発言と日本国憲法の整合性に関する

質問に対する答弁書について（決定）

（外務省） 

1. 参議院議員有田芳生（立憲）提出北朝鮮から

の輸入禁止措置等に関する質問に対する答弁

書について（決定）       （財務省）

1. 衆議院議員奥野総一郎（国民）提出障害基礎

年金の支給打ち切りに関する質問に対する答

弁書について（決定）    （厚生労働省）

1. 参議院議員川田龍平（立憲）提出奄美大島に

おける大型クルーズ船寄港地開発による社会

環境への影響に関する再質問に対する答弁書

について（決定）      （国土交通省）

（ 金 ）閣 議 案 件

資 料
あ り

資 料
あ り

〔 別 添 〕
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◎政  令 

○地域包括ケアシステムの強化のための介護保険法

等の一部を改正する法律の一部の施行に伴う関係

政令の整備に関する政令（決定）

（厚生労働・財務省） 

◎人 事 

   ☆元村上市長若林久徳外１９２名の叙位又は叙勲に

ついて（決定）

◎配 布 

☆平成２９年度文部科学白書 （文部科学省） 

〔○署名あり ☆署名なし〕

資 料
あ り

資 料
あ り
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平成 30 年 

７月 13 日 

◎一般案件

   ○日本国の自衛隊とフランス共和国の軍隊との間に

おける物品又は役務の相互の提供に関する日本国

政府とフランス共和国政府との間の協定の署名に

ついて（決定）           （外務省）

〔○署名あり ☆署名なし〕

 件 名 外 案 件 （ 金 ）

資 料
あ り

5


	300713　閣議議事録
	案件表180713



